

Diario de Burgos

Año XLVIII. Núm. 19.649.-Burgos. § Apartado 46. Calle de Vitoria, 16, bajo. Teléfono 2015. § Miércoles 27 de Abril de 1938. § El Año Triunfal.

A pesar del mal tiempo, nuestras tropas han seguido avanzando, venciendo al enemigo

Tres escuadrones de caballería enemigo, deshechos

Parte Oficial de Guerra del Cuartel General del Generalísimo, correspondiente al día 26 de Abril de 1938.

El mal estado del tiempo, con viento temporal y muy escasa visibilidad, ha dificultado mucho las operaciones en el día de hoy, lo que no ha impedido que nuestras tropas del sector del Alfambra hayan proseguido su avance, ocupando los pueblos de Ababuj y Jorbas, después de vencer la resistencia del enemigo, que ha sufrido elevadísimo número de bajas, quedando completamente deshechos tres escuadrones rojos que intentaron un contraataque a caballo.

En el sector Sur de Ejulve también se ha avanzado en una profundidad de 7 kilómetros, conquistando importantes posiciones y cogiendo 173 prisioneros de ellos dos oficiales, varios centenares de fusiles, ametralladoras, fusiles ametralladores y gran cantidad de municiones.

En el sector de la costa se han rectificado nuestras líneas, avanzándose dos kilómetros, y se han causado al enemigo enormes pérdidas al intentar recuperar las posiciones que ha perdido.

En el sector de Soria se presentaron numerosos milicianos y paisanos y se han evacuado hacia Huesca unos 80 niños de una colonia escolar que con sus maestros se habían refugiado en las alturas de Benasque.

Salamanca 26 de Abril de 1938. El Año Triunfal. De orden de S. E. el general jefe de Estado Mayor. FRANCISCO MARTIN MORENO.

Junta Provincial de Abastos

Nota importante

Esta Junta ha trasladado sus oficinas y servicios a los locales del excelentísimo Ayuntamiento de esta capital, sito en el piso superior del CIRCULO DE LA UNION en el Espolón, teniendo las oficinas para la expedición de guías, denuncias, multas, revisión de facturas, etcétera, etcétera, de nueve y media a una y media y de cuatro a siete. Teléfono, 1875.

Dios guarde a V. muchos años.

Burgos 26 de Abril de 1938. El Año Triunfal. El gobernador civil, Antonio Almagro.

La gran ofensiva del vector de Teruel sigue su marcha triunfal

(Crónica de Julio Ramos, enviado especial de la Agencia "Faro" en el frente del Mediterráneo).

FRENTE DEL MEDITERRANEO.— Olor de tierra mojada que es un perfume hondo y penetrante que cala hasta lo íntimo. La lluvia, que en algunos sectores ha sido granizada que puso una sábana sobre campos y sembrados, no ha rebajado en lo más mínimo la moral de estas tropas del Cuerpo de Ejército de Castilla que se están batiendo como su decisión característica de nuestros bravos desde los comienzos de la guerra. Y las lluvias y el granizo han sido en esta ocasión un motivo de algarazas en vez de una cosa molesta, por las amenazas que vienen a añadir a las penalidades de las jornadas.

No se podrá decir que los rojos en esta ocasión no estaban bien preparados. La agresión que ahora sufren de nuestras tropas ellos, la tenían prevista sino en los sitios precisos por donde se ha producido en el sector por el cual se ha desencadenado la ofensiva. Ello era lógico y sin que el espionaje se coronara de éxitos, los marxistas como nos esperaban por ahí han multiplicado zanjas, trincheras, reducidos y parapetos, hasta lo inconcebible. Pero, como además, desde la incommuniación con Cataluña, muchas fábricas quedaron paradas, sus obreros han sido en gran número obligados a ir a los frentes para empuñar un fusil o al menos para tomar un pico y cavar zanjas. No se olvide que la consigna de última hora lanzada, sin duda por el «generalito» Miaja es: «Resistir es vencer. Fortificando aplastaremos al fascismo». Las gentes están un poco recelosas de esta frase hecha, porque hay otras que corren de boca en boca y que gozan de más éxito: «Resistir es morir». Fortificando abrimos nuestras sepulturas». De aquí que la resistencia pasiva, que es la única que cabe, aumenta de un día a otro y los hombres van al trabajo persuadidos de la inutilidad de tanto esfuerzo con la esperanza de ver llegar a los soldados de Franco que les indulten de lo que ya son verdaderos trabajos forzados.

Ahora han caído muchísimos prisioneros y todos sin excepción tienen aspecto deparado. No es preciso escucharlos, puesto que las declaraciones son próximamente iguales. Besé verles, pasar, oírles: piden solamente un poco de pan y sobre todo de tabaco, para comprender cómo viven estas gentes en la zona roja, donde sólo los dirigentes se pueden permitir el lujo de comer, disfrutar y divertirse. Los marxistas, a costa de tanto desastre, han logrado una gran victoria que nadie puede discutirles: han empobrecido física y moralmente nuestro pueblo allí por donde han pasado, y con tanto más rigor donde, como en estas zonas españolas, su tiranía se prolonga unos meses más.

El tiempo no ha querido mejorar y las operaciones por fuerza han de tener el ritmo a esta ineluctable que no estaban previstas en el programa de nuestra marcha. Es inútil decir, no obstante, que ello no será el más mínimo obstáculo sino en todo caso para que los objetivos previstos se cumbran con una diferencia de horas escasas sobre la prevista. Pero se cubrirán.

La situación

DE TERUEL A CASTELLON

Volvemos a encontrarnos en los alrededores de Teruel, después de una fructífera excursión por los Pirineos, Lérida y la costa. El buen orden de las operaciones exigió que una pequeña parte de la provincia turolense quedase en poder de los rojos y hasta que no les ha llegado el turno, han tenido que esperar su liberación los pueblos enclavados en aquella comarca.

Dos cabezas de partido, Montalbán y Allaga, han permanecido, mientras se ha desarrollado la campaña de Aragón, frente a frente, con aire de desafío, aunque separadas por la Sierra de San Just la primera, en nuestro poder; la segunda, roja. El sábado, al fin, salió de Montalbán una columna, al mismo tiempo que otras partían de distintos puntos y Allaga era incorporada al patrimonio nacional.

En esta campaña, tan admirable por todos conceptos, Montalbán ha representado al sur del Ebro un importante papel.

En la primera parte de la ofensiva, que terminó con la recuperación de Teruel, Montalbán señaló por el norte el límite del terreno en que nuestras tropas se movieron, sin llegar entonces a ocuparla.

La segunda parte comenzó con la destrucción de la línea roja, que formando un enorme arco entrante, se extendía desde Montalbán hasta Fuentes de Ebro. Se tomó la villa y ésta sirvió de eje de una colosal conversión del ejército, cuyo flanco derecho se apoyaba en Montalbán, mientras el izquierdo iba recorriendo primero el Ebro y la costa después, hasta dar frente a Castellón. Ha servido, pues, aquella villa de eje y de flanco protector a las fuerzas que después, hasta ahora en que al adelantarse la línea, pasa al incógnito de los muchos pueblos que van quedando a retaguardia.

Al ejecutar aquel movimiento, quedó en el centro, entre Teruel y el Maestrazgo, una bolsa sin ocupar, en medio de la cual se encuentra Allaga, y que para el desarrollo de las futuras operaciones es conveniente limpiar de enemigos.

Como de costumbre, una vez roto el frente, las columnas se subdividen, empujando a maniobrar, se presentan por donde el enemigo no las espera y las posiciones rojas se ven envueltas y rodeadas, aumentando con ello el número de prisioneros y el material que cae en nuestras manos.

Algo entorpeció los movimientos de nuestras tropas por aquel terreno de relieve tan accidentado, el agua, que este año ha llegado con retraso, pero seguramente ellos la recibirán con alegría, pensando en los campos de su pueblo, tan sedientos con la pertinaz sequía. La lluvia podrá retrasar algo las operaciones, pero es el pan de todo el año.

Como ya se sabe, para impedir el paso de nuestras tropas hacia Castellón, está el gran estratega rojo Miaja, con su «laureada de Madrid», ya que no está bien que un general comunista ostente

La situación de los rojos visto por un miliciano

Por el «TEBIB ARRUMI»

Se ha acentuado hoy en todos los frentes de Levante el mal tiempo. Allí la lluvia ha caído en abundancia con intervalos de pequeños claros. Todo ello, naturalmente, ha reducido el círculo de nuestras operaciones, pero a pesar del temporal, se han aprovechado todo lo posible los momentos en que el agua permitía avanzar a nuestros soldados, y las fuerzas de Galicia han profundizado lo suficiente para ocupar dos importantes posiciones.

Mientras, otra columna operaba a caballo sobre la carretera, y aún cuando ha sufrido quizá con más intensidad el temporal, ha ocupado los pueblos de Ababuj y Jorbas, avanzando en bastante profundidad, que no puede precisar en el momento de dar la crónica.

En resumen, un día de relativo descanso para las tropas, impuesto por la lluvia y por los vendavales, pero que no ha pasado en blanco porque las posiciones ocupadas y otras que se han tomado, pero que no conviene precisar, son de verdadera importancia.

Las treguas que impone el tiempo, yo las aprovecho para sacar a colación de mis archivos. Hoy voy a ofrecer dos cartas antagónicas, pero las dos dignas de conocerse. La primera, es de un miliciano rojo llamado Juan, verídico humorista que merece un premio, porque ¡ay que ver la frescura con que relata a los suyos la situación en que se encuentran las fuerzas antes del combate! La carta dice textualmente así. Está escrita con lápiz y fechada en Santa Bárbara, a 13 de Abril de 1938.

Querida esposa y demás familia: Sigo en buen estado de salud, y así desco que vosotros estéis bien. Como veis, no dejo de escribir para que no tengáis preocupación, pues me encuentro muy bien. Sólo el disgusto de no estar a vuestro lado, es lo único que me tiene algo arrugado. La vida que llevamos no te puedes hacer idea lo divertido que resulta con tanto correr y correr, pues en el pueblo que más, estamos una noche. En el pueblo de don Manuel, estuvimos dos días por excepción. Supe que cuando terminemos en nuestro viaje de pueblo en pueblo, la guerra habrá ya terminado. A mis padres les dice que escribo sólo esta carta por no poder ponerles señas hasta que nos fijemos en un sitio fijo.

Muchos abrazos para todos. Besos para la nena, que es mucha la gana que tengo de verla, y tú los recibes de tu esposo que no te olvida. Juan.

Y luego en posdata dice: Mis queridos padres: Como leeréis en la carta, me he convertido en un viajante. Es una vida muy azarosa, pero se pasa muy bien, porque todo está en acostumbrarse y calzarse bien las alpargatas para que no se caigan al correr. Muchos abrazos para todos, y vosotros, mis queridos padres, los recibiréis de vuestro hijo que no os olvida.

Y luego en posdata dice: Mis queridos padres: Como leeréis en la carta, me he convertido en un viajante. Es una vida muy azarosa, pero se pasa muy bien, porque todo está en acostumbrarse y calzarse bien las alpargatas para que no se caigan al correr. Muchos abrazos para todos, y vosotros, mis queridos padres, los recibiréis de vuestro hijo que no os olvida.

Como se verá, la carta no tiene desperdicio y da idea de cual es el estado de ánimo que hay entre los rojos, que permiten circular tales misivas y que caigan en poder nuestro. Yo propongo que esta carta del miliciano rojo pase al museo que habrá de formarse de la guerra.

La otra carta es antagónica, refleja exacto de cómo se siente en España la guerra y de cómo se siente el deber. Recordarán mis habituales oyentes, que hace pocos días, en una crónica, hablaba yo del caso verdaderamente excepcional y heroico del teniente coronel de Estado Mayor, don Carlos

«Santander, 23 de Abril 1938. El Año Triunfal.

Señor «Tebib Arrumi», cronista oficial de guerra del Cuartel General del Generalísimo.

Muy señor mío: Con profunda emoción y reconocimiento, he oído por radio su crónica del día 21 último, en la que dedica unos brillantes y encendidos párrafos a entretener la memoria de mi heroico esposo Carlos Noroña.

La línea de conducta recta y decidida que éste se trazó y la aceptación de la muerte no ya sin vacilaciones ni de miras sino plenamente satisfechos por lo que hacía, fueron con la luz que a todos nos iluminó y nos presidió fuerzas, y aunque débil mujer, al acudir la última noche de vida de mi esposo hubiese ansiado hacerlo en tal momento, no le hice —pues otra cosa hubiese sido ofenderle— sugerirle aceptase un puesto de los rojos.

Yo ruego en honor a la verdad, que lo explique usted así en alguna de sus crónicas próximas y sobre todo si es admisible la crónica del día 21, como todas las admirables crónicas del «Tebib Arrumi» ha de ser publicada, tenga en cuenta lo que le digo en esta carta».

Tengo un hijo, del mismo nombre que su padre, fugado de las líneas rojas hoy teicente provincial de Infantería, heido dos veces en los frentes de batalla, y no quisiera que sus compañeros creyeran que su madre no supo aprovechar la lección viva, el ejemplo, que se dió el héroe que siempre, siempre, vivirá en nuestra memoria.

Agradecida por todo, se ofrece afectuosamente s. s. q. e. m., Blanca Masip, viuda de Noroña».

Una y mil veces bendigo la mala información que me obligo a ser inexacto en aquella crónica del día 21, puesto que ella me ha ofrecido ocasión para dar lectura a mis hermanos españoles de este verdadero monumento de patriotismo, que es la carta de la vida y madre que acabo de nombrar.

A mí la emoción no me deja poner ningún comentario. Hecha la rectificación solicitada, yo me limito a exclamar: ¡Arriba España!

Roto el frente en esa extensa zona que va desde Fuentescalientes hasta Los Molinos, los rojos, que se batieron con tenaz resistencia en los primeros momentos, huyeron más tarde de desconcertados, porque la conversión de nuestras fuerzas se desparatizó en planes y los empujan a una desbandada en la que, como siempre, quedan varios centenares de cadáveres abandonados, aparte de algunos cientos de prisioneros. Los pueblos de Allaga, Campos y Ejulve, nos servían desde el primer instante de ocupados de base de operaciones para continuar la marcha hacia los objetivos inmediatos y la tenacidad de los soldados en la persecución de los rojos, frustraban sus intentos de reacciones que quedaban anulados apenas iniciadas. Los prisioneros, quienes venían a facilitar

El presidente de la República francesa a embajador rojo

PARIS.—Las palabras del Presidente de la República Francesa dirigidas al embajador extraordinario de la España roja durante las presentaciones de las credenciales, desmenten el rumor hecho circular en ciertos ambientes acerca de una revisión de la política francesa en lo referente a España. Tales rumores confirman, por el contrario, que la línea de conducta observada hasta el presente por el Gobierno de París a exclusión y beneficio de los marxistas españoles, sigue siendo la misma. Durante el discurso el presidente, Lebrun, ha dicho, entre otras cosas:

«Francia, podéis estar de ello seguro, señor embajador, profesa hacia la noble España sentimientos de fraternal e inalterable simpatía, que tienen su origen en la comunidad de la cultura y en la solidaridad de los intereses existentes entre nuestros dos países».

Pueda la colaboración franco española, que se ha revelado siempre tan fecunda, manifestarse nuevamente en los beneficios de la paz venidera y desenvolviese en todos los dominios de la civilización humana: éste es el más sincero y el más ardiente de mis votos.

En el cumplimiento de la alta misión a la cual os llama la confianza del Gobierno Español, podéis contar con el total concurso del Gobierno de la República».—(USD).

Herminia Farina

Se encuentra accidentalmente en nuestra ciudad la insigne periodista gallega e inspirada poetisa Herminia Farina, cuyo padre, el general del mismo apellido, fue fusilado en Madrid por los rojos.

Esta noche, a las once, por Radio Castilla, recitará algunas de sus preciosas poesías patrióticas, que no dudamos serán saboreadas con deleite, por estar impregnadas de alto amor a España y de la sabrosa dulzura de la bella Galicia.

Celebraremos que la espiritual Herminia lleve una buena impresión de nuestro pueblo.

Vigilad todos el espionaje enemigo y detened y denunciad a los traidores

Para el cuti: un año será como un día con «Hesperin»

La Crema que detiene al tiempo Pesetas OCHO. Timbres aparte

Los que mueren por la Patria

Ha muerto gloriosamente, defendiendo a Dios y a la Patria el joven patriota Felipe Lozano Rubio, encuadrado en las filas legionarias. Felipe Lozano era un muchacho tan sencillo como decidido y entusiasta. Se había preciado del sentido de la lucha y despertada en él todas las virtudes del soldado español, era su afán pelear su descanso y derramar su sangre por hacer a su España Una, Grande, Libre.

En la plena juventud de sus 24 años perdió la vida en Alcáñiz en lucha tenaz por conquistar las viejas capitales de nuestra nación hispana mancilladas por las hordas marxistas y que pronto ha de ser la sede imperial del generalísimo Franco.

Alto orgullo que pueden sentir la familia de este héroe, que mártir de un ideal cayó para siempre después de continua lucha desde aquel histórico 18 de Julio.

Reciban los deudos del héroe y con especialidad su padre, y hermanos nuestro pésame más sincero.

Felipe Lozano Rubio: ¡Presente!

M. M.

Francia sigue ayudando a los rojos españoles

PARIS.—Se sabe que las organizaciones comunistas de Francia han reclutado en este país del 10 al 16 de Abril aproximadamente, 5.000 voluntarios para la España roja, los cuales todos los días son dirigidos a España en grupos de 300 hombres.

Unos dos mil heridos y enfermos graves, han sido evacuados de España a Francia en el periodo del primero al 10 de Marzo pasado, y se está en vías de hacer lo necesario para evacuar otros 3.500.

Al amparo de las organizaciones comunistas y con el concurso de la C. G. T., se está a punto de transportar a España 20.000 toneladas de municiones, artillería y diverso material de guerra, que ha sido desembarcado en los puertos franceses procedente de la URSS en el periodo comprendido entre el 25 de Marzo y el 16 de Abril.

En Marsella se concentra actualmente un «stock» de 10 millones de cartuchos y ametralladoras fabricadas en Francia y destinadas a la España roja. El transporte de estos cartuchos por vía marítima, de Marsella a Barcelona, ha comenzado hoy, a bordo de barcos de pequeño cabotaje. Junto con los cartuchos, han sido transportados también 600 toneladas de explosivos retiradas por los aliados de la España roja en París, de

Edición de las ocho de la noche

PARIS.— Del 15 al 21 del actual han pasado la frontera francesa, procedentes de la España roja, entre otras, las siguientes personas, todas ellas sobradamente conocidas dentro de la actual predominante situación marxista.

Día 16: Ramón Viguera de Olano y Pedro Bosch Guimpera.

Día 17: Fernando Valera Aparicio y Juan Simeón Vidarte, acompañado de su esposa, procedentes de Barcelona.

Día 19: Santiago Casares Quiroga, acompañado de Mañlle Huici Navas y de Sugañes Ardeval.

Día 21: María y Hortensia Corominas, hijas del presidente del Consejo de Estado y dos hijos del general Rojo, todos ellos con muchas maletas y procedentes de Barcelona.— (Agencia EFE).

Noticias locales
Para asuntos del servicio, se inter...

Estación de Burgos
Relación de los vagones que han de...

Teatro Principal
Gran Compañía de Comedia BASSO - NAVARRO
Hoy, 27 de Abril de 1938, II Año Triunfal...

Junta Provincial de Abastos
CIRCULAR
El ilustrísimo señor presidente del...

Diario de avisos
Notas religiosas
SANTOS DE MAÑANA:
Pablo de la Cruz, Vidal, Valeria, Marcos...

Vida oficial
VISITAS AL CONDE DE JORDANA
El conferenciado con el ministro de...

Estación de Burgos
Relación de los vagones que han de...

Teatro Principal
Esta noche me emborracho
Nota importante.—Por tener que cumplir...

Junta Provincial de Abastos
CIRCULAR
El ilustrísimo señor presidente del...

Diario de avisos
Notas religiosas
SANTOS DE MAÑANA:
Pablo de la Cruz, Vidal, Valeria, Marcos...

Ecos de sociedad
La familia del finado guardia civil...

Estación de Burgos
Relación de los vagones que han de...

Teatro Principal
Un americano en Madrid
de grandioso éxito, y a las siete y media...

Junta Provincial de Abastos
CIRCULAR
El ilustrísimo señor presidente del...

Diario de avisos
Notas religiosas
SANTOS DE MAÑANA:
Pablo de la Cruz, Vidal, Valeria, Marcos...

Ecos de sociedad
La familia del finado guardia civil...

Estación de Burgos
Relación de los vagones que han de...

Teatro Principal
Los extremeños se focan
Disposiciones oficiales
El «Boletín Oficial del Estado» publica...

Junta Provincial de Abastos
CIRCULAR
El ilustrísimo señor presidente del...

Diario de avisos
Notas religiosas
SANTOS DE MAÑANA:
Pablo de la Cruz, Vidal, Valeria, Marcos...

Ecos de sociedad
La familia del finado guardia civil...

Estación de Burgos
Relación de los vagones que han de...

Teatro Principal
Los extremeños se focan
Disposiciones oficiales
El «Boletín Oficial del Estado» publica...

Junta Provincial de Abastos
CIRCULAR
El ilustrísimo señor presidente del...

Diario de avisos
Notas religiosas
SANTOS DE MAÑANA:
Pablo de la Cruz, Vidal, Valeria, Marcos...

Ecos de sociedad
La familia del finado guardia civil...

Estación de Burgos
Relación de los vagones que han de...

Teatro Principal
Los extremeños se focan
Disposiciones oficiales
El «Boletín Oficial del Estado» publica...

Junta Provincial de Abastos
CIRCULAR
El ilustrísimo señor presidente del...

Diario de avisos
Notas religiosas
SANTOS DE MAÑANA:
Pablo de la Cruz, Vidal, Valeria, Marcos...

Ecos de sociedad
La familia del finado guardia civil...

Estación de Burgos
Relación de los vagones que han de...

Teatro Principal
Los extremeños se focan
Disposiciones oficiales
El «Boletín Oficial del Estado» publica...

Junta Provincial de Abastos
CIRCULAR
El ilustrísimo señor presidente del...

Diario de avisos
Notas religiosas
SANTOS DE MAÑANA:
Pablo de la Cruz, Vidal, Valeria, Marcos...

Ecos de sociedad
La familia del finado guardia civil...

Estación de Burgos
Relación de los vagones que han de...

Teatro Principal
Los extremeños se focan
Disposiciones oficiales
El «Boletín Oficial del Estado» publica...

Junta Provincial de Abastos
CIRCULAR
El ilustrísimo señor presidente del...

Diario de avisos
Notas religiosas
SANTOS DE MAÑANA:
Pablo de la Cruz, Vidal, Valeria, Marcos...

Ecos de sociedad
La familia del finado guardia civil...

Estación de Burgos
Relación de los vagones que han de...

Teatro Principal
Los extremeños se focan
Disposiciones oficiales
El «Boletín Oficial del Estado» publica...

Junta Provincial de Abastos
CIRCULAR
El ilustrísimo señor presidente del...

Diario de avisos
Notas religiosas
SANTOS DE MAÑANA:
Pablo de la Cruz, Vidal, Valeria, Marcos...

Ecos de sociedad
La familia del finado guardia civil...

Estación de Burgos
Relación de los vagones que han de...

Teatro Principal
Los extremeños se focan
Disposiciones oficiales
El «Boletín Oficial del Estado» publica...

Junta Provincial de Abastos
CIRCULAR
El ilustrísimo señor presidente del...

Diario de avisos
Notas religiosas
SANTOS DE MAÑANA:
Pablo de la Cruz, Vidal, Valeria, Marcos...

Noticias locales
Para asuntos del servicio, se inter...

Vida oficial
VISITAS AL CONDE DE JORDANA
El conferenciado con el ministro de...

Ecos de sociedad
La familia del finado guardia civil...

Ecos de sociedad
La familia del finado guardia civil...

Ecos de sociedad
La familia del finado guardia civil...

Ecos de sociedad
La familia del finado guardia civil...

Ecos de sociedad
La familia del finado guardia civil...

Ecos de sociedad
La familia del finado guardia civil...

Ecos de sociedad
La familia del finado guardia civil...

Ecos de sociedad
La familia del finado guardia civil...

USE SIEMPRE CRIVE PASTA DENTIFRICA EL PRIMER DENTIFRICO ESPAÑOL

Roberto Santomero
Abogado. Gestor Administrativo
Certificaciones Penales, 0,50 pesetas...

LA MISERICORDIA — Agencia funeraria, Santa Clara 2, tef.º 1672
EL SEÑOR
Don José María Ortega Cámara,
Jefe de Negociado, jubilado, del Excmo. Ayuntamiento...

EL Excmo. Ayuntamiento;
su desconsolada esposa, D.ª Felisa Labarga Tobar; hijos, D. Saturnino...

Disposiciones oficiales
El «Boletín Oficial del Estado» publica las siguientes:

Ministerio del Interior
Decreto disponiendo que bajo la denominación de «Delegación del Estado para Recuperación de Documentos»...

Ministerio de Organización y Acción Sindical
Decreto derogando el de 29 de Febrero de 1936 sobre obreros y empleados represaliados políticos.

Ministerio de Hacienda
Orden separando del servicio al jefe de Negociado de primera clase don Fernando García Vela.

AVISOS Y CONVOCATORIAS
MARIAS DE LOS SACRAMENTOS
La Junta mensual se celebrará mañana, jueves, a las cuatro de la tarde...

Zapatillas de todas clases
Llana de Afuera, núm. 12
PEDRO VILLALAIN

CERA KERO
DA UN BRILLO PERMANENTE A PISOS Y MUEBLES
BOTE GRANDE: 1,65 pesetas
MEDIANO: 1,30
PEQUEÑO: 1,05

GOBIERNO CIVIL
VISITAS
Capitán don Luis Pérez Iñigo, señor de Carey, señores don Lauro y don José Santos, de Santander.

GRANDES FIRMAS EN LIBRMA
Los días 1, 2 y 3 del próximo Mayo, a las que concurren no solamente importantes ganaderos, sino vendedores de madera y otros materiales de construcción...

TELÉGRAMAS DETENIDOS
En las oficinas de Telégrafos se han detenidos los siguientes despachos: De Quevedo, para Luis Díaz, San Francisco, 18; San Sebastián, Alberto González, Cuartel Falange; Zaragoza, Miguel García, San Marcial; Vitoria, Teodoro del Olmo, Santa Agueda; Sevilla, Manolo, para Carmona; Zaragoza, Eduardo Adren, Mayor, 4; Aranda, Miguel Ángel, Caja Recluta; Zaragoza, Federico Pérez Castro, Transmisiones Cuartel General; Granada, José Ramos, Caja Recluta; Toledo, delegado provincial de Falange; Salas, Infantes, Pedro Merino, Barbadillo Brozas.

Comedor ARAGON
Cubierto: tres platos, pan, vino y postre
Precio: 3'50 pesetas
Abonos desde 2'60 pesetas.
Avellan, núm. 7 — Teléfono 1245

Sexta Comandancia de Intendencia
Anuncio
Estando vacante la cantina de esta Comandancia, se admiten ofertas entre los comerciantes de la Plaza o fuera de ella, que deseen presentar proposiciones, para el despacho de los artículos y bebidas en la misma. Dichas proposiciones se harán en pliego cerrado y deberán tener entrada en las oficinas de Mayoría, antes de las 13 horas del día 29 del corriente, para proceder a continuación por la Junta correspondiente a su apertura y adjudicación, siempre que se comprometan a cumplir el pliego de condiciones que se halla de manifiesto en la referida oficina. El importe de este anuncio será por cuenta del adjudicatario.

S E B O
en rama o fundido compramos, pagando los mejores precios.
Calleja, Núñez y Compañía

LA QUINCENA DEL HIERRO LIQUIDO EN BURGOS
GARANTIZAMOS que, pasando HIERRO LIQUIDO, sobre la suela del calzador, DURA CUATRO VECES MAS, no se deforma, conserva su FLEXIBILIDAD.
Empléelo mensualmente, ahorrará dinero y será el mejor propagandista

LABORATORIO DEL «HIERRO LIQUIDO»
General Moscardó, 2. — SEVILLA
Para poder apreciar su verdadera eficiencia, anunciamos que, durante los días 4 al 11 de Mayo, se pasará gratuitamente HIERRO LIQUIDO a todos los zapatos del pie derecho que sean presentados en el establecimiento de

Calzados RUIZ
Distribuidor para Burgos: D. Sixto Sáiz Marcos. — Santander, 10, ferretería

DEFUNCIONES
Ignacio Pascual Valdivielso, de Burgos, 14 meses, Diego Polo, 17. José Ortega Cámara, de Burgos, 64 años, Vadillos, 15. Ciriaco Mansilla Rodríguez, de Burgos, 84 años, Barriada Oñera, 37. Matilde Díez Pedreguer, de Huerta de Rey, 40 días, Casa de Caridad. Natividad Revilla Huerta, de Lerma, 18 meses, San Pedro y San Felices, 8.

SERVICIO METEOROLÓGICO ESPAÑOL
Boletín del Observatorio de Burgos en el día de hoy:
BAROMETRO
A las ocho de la mañana, 681,7.
A las dos de la tarde, 681,7.
A las siete de la tarde, 661,6

TEMPERATURAS
Máxima a la sombra, 7,2.
Mínima a la sombra, 2,4.
DIRECCION DEL VIENTO Y VELOCIDAD
A las ocho de la mañana, ENE-9 km.
A las dos de la tarde, ENE-1.
A las siete de la tarde, ENE-9.

Anuncios económicos

ALMONEDAS
VENDE comedor y dormitorio. Calleja, 2. piso tercero, habitación, número 2.

ARRIENDOS
ARRIENDOS: En Quintanamaría, hermosa casa, dos habitaciones, buenas comunicaciones, riquísimas. Informes, Concepción, 6, sevilla, Burgos, Valentín Ruiz.

AUTO MOVILES
VENDE cuatro asientos, ocho HP, se vende barato. Darán razón, Gamonal, 2.

COLOCACIONES
VENDE coche de 14 a 16 años, con todo el equipo en ultramarino. San Lorenzo, 34.

COLOCACIONES
VENDE coche de 14 a 16 años, con todo el equipo en ultramarino. San Lorenzo, 34.

COLOCACIONES
VENDE coche de 14 a 16 años, con todo el equipo en ultramarino. San Lorenzo, 34.

COLOCACIONES
VENDE coche de 14 a 16 años, con todo el equipo en ultramarino. San Lorenzo, 34.

COLOCACIONES
VENDE coche de 14 a 16 años, con todo el equipo en ultramarino. San Lorenzo, 34.

COLOCACIONES
VENDE coche de 14 a 16 años, con todo el equipo en ultramarino. San Lorenzo, 34.

SE NECESITAN oficiales y aprendiz de modista. Cid, 26, tercero, derecha.

SASTRE. Faltan buenas operarias para trabajar en confección fina, prendas de uniforme. Camarero, Duque de la Victoria, 19 (junto a la Catedral).

HACEN falta machacadores para piedra caliza, en la carretera de Pamplona a Santa María del Campo.

SE NECESITAN mujeres que sepan hacer punto a mano. Informes, Fábrica de hilados y géneros de punto «La Rucena», Vitoria, 17, interior (junto al puente Gasset).

SE OFRECE joven militar declarado libre del Ejército para ordenanza oficina. Informes, esta Administración.

NECESITO oficial y aprendiz. Herrería de Julio Rodríguez, Baltanás (Palencia).

SE OFRECE oficial sastre para dentro o fuera de la capital. Informarán, Café-Bar Viena.

SE NECESITA pastor para ovejas en Villaciervo. Aureliano de la Fuente.

SE NECESITA pastor para ovejas en Villaciervo. Aureliano de la Fuente.

SE NECESITA oficial de barbería bien impuesto. Espolón, número 8, Gregorio Sedano.

SE NECESITAN aprendizas de modista. Almirante Bonifaz, 23 y 25, 4.º

CHICO de 14 a 16 años, se necesita. Comestibles Arco Iris, Laín Calvo, 18.

EN la panadería de la calle de Madrid, número 12, se necesita un aprendiz adelantado.

ENSEÑANZAS
SE NECESITA profesora de inglés. General Mola, número 15, primero, habitación, 3.

SE DESEA profesor o profesora para preparación de exámenes Junio 1.º y 3.º año de Bachillerato, bien retribuido. Paloma, número 11.

TAQUIGRAFO en ejercicio, daría clases particulares y a domicilio. Sistema práctico eminentemente derivado de la experiencia. Llana de Afuera, 9, primero.

HUESPEDES
CASA particular, cede habitación, una o dos camas. Huerto del Rey, 20, tercero, número 5.

OFICIAL necesita pensión completa o sólo dormir, casa particular, bien tratada. Ofertas por escrito, Fábrica Sedas.

FUNCIONARIO desea piso amueblado con cuatro o más habitaciones, baño y calefacción. Ofertas, a esta Administración, número 41.

CEDO habitación matrimonio sin hijos o dos amigos a dormir. Santa Ana, 6, duplicado, entresuelo, derecha.

SE DESEAN tres huéspedes, sólo dormir o matrimonio sin hijos, derecho cocina. San Gil, 8, tercero, izquierda.

ALQUILO habitación y alcobá, tres camas, muy céntrico. Informes, esta Administración.

A CABALLERO estable, cedo hermoso gabinete con alcobá. Informes, esta Administración.

NODRIZAS
AMA de cría soltera, 21 años, leche cuatro días, se ofrece, para dentro o fuera de la capital. Pinar Puente Pérez, Valles de Palenzuela.

SE NECESITA ama de cría en el pueblo de Revillarruz. Venta de la Petra.

AMA de cría se ofrece para criar en su casa, leche seis días y abundante. Razón María López Pérez, Cogollos.

PERDIDAS
PERDIDA una potra torda, crin y cola larga, desherrada. Se agradecerá a quien indique su paradero, Espolón, 16, F. Gallego, Burgos.

SE VENDE un toro de 16 meses, raza holandesa. Para verle y tratar, en Peñaranda de Duero, Julio Martínez.

VENDO 750 metros alambre espinado artificial, un tubo de nueve metros de hierro galvanizado. Irineo Pérez, Villasilos.

EN SANTANDER: Venta casas, rentando 12 por 100. Informes, Isabel la Católica, 3, carpintería.

SE VENDE coche de niño, nuevo. Para tratar, en Aranda de Duero, Amelia Moliner.

SE VENDE una vaca holandesa, superior, de leche, parida de dos días. Para verla y tratar, con viuda de Jacinto Ortiz, «Pastegros», en Quintanas de Valdehucio (Burgos).

VENDO máquina de escribir. (Vadillos). Diego Lájnez, número 2, habitación 10. De cuatro a seis.

SEBO en rama. Seco y bien administrado, compro, pagando buenos precios. José Román, fábrica de jabón, Magaz.

TERRENOS para edificar se venden, en sitio céntrico. Hijos de Moliner.

SE VENDE un perro para cuidar ganado, de tres años. Benito Pérez Tejero, San Francisco 102.

ALFALFA: Semilla a propósito para este país, se vende. Hijos de Moliner.

AVELLANAS peladas y con casco, solicite precios, Calleja, Núñez y Compañía.

MOTOR eléctrico de 7 a 8 KVA, corriente trifásica, se desea comprar. C. San Pedro Cardena, Villa Cándida.

MIEL!! cinco toneladas, cuatro variedades, dos pesetas kilo. Limones con más agua que el Arlanzón, ciento, doce pesetas. Arránz, San Pablo, 20.

SE VENDE una casa en sitio céntrico y en buenas condiciones. Informarán, esta Administración.

CAJAS CAUDALES «Gruber», contra fuego y robo, Uribarrí Tinte 10 Burgos, teléfono, 2.152.

SE VENDEN cinco escritorios, un armario con dos lunas, una librería, un trinchero, una sillera y un piano. Para verlo, Relojería Pérez Cecilia, Espolón.

VARIOS
CERTIFICACIONES penales y de última voluntad, las obtiene en 24 horas Agencia R. O. S. A. N. Generalísimo Franco, 31. Delegación en Vitoria, Confección, 22.

SENIORAS. Para obtener buena colada emplead leija «El Cid» Teléfono. 2139

LOTERIA Plaza Europa, Sevilla. Envía billetes a todas partes, escogiendo los premiados. No es broma. Probad.

Imprenta del DIARIO DE BURGOS

El monumento al general Mola en el alto de Alcocero

Reunión de la Comisión Nacional

VALLADOLID.—Ayer por la tarde se reunió en Valladolid la Comisión Nacional pro homenaje al general Mola. La reunión se celebró en el despacho del general Barrera, que es el mismo que ocupó el general Mola mientras tuvo en Valladolid su Cuartel General. Concurrió el general de la Sexta Región Militar señor López Pinto, acompañando al general Barrera. El coronel de Ingenieros señor Coll, asistió para mostrar a la Comisión la maqueta del monumento. Asistieron los miembros de aquella señores Marfá, Bravo, Cosío, Valverde y Topete. En la reunión se tomaron acuerdos de importancia en relación con la inauguración del monumento que será el próximo día 3 de Junio y con la edición de las obras del glorioso general.

En la carretera que sirve de enlace a la de Madrid-Irún, desde el kilómetro 271 con la de Burgos-Legorico; saliendo a Villafraña Montes de Oca kilómetro 36, a dos kilómetros de su unión con la de Madrid, hay un rótulo con los colores nacionales que se lee: «Alcocero de Mola»; unos pasos más y estamos en el arranque de la carretera nueva recién construida.

Empinada y zigzagueante nos lleva, después de tres y medio kilómetros, a la cima del «Cerro del Perejil», zona justa, de lo más sublime de esta tierra hispana, que será en justicia, de lo más sublime de esta tierra hispana, que empieza su edad dorada en el resurgir de su moral y de su arte. Espíritu que se modela y se rehace en las piedras demolidas de los pueblos y ciudades: transformando cerros en arcos de triunfo.

En la cima del cerro, en la misma cumbre, se alza magnífica una cruz cuyas dimensiones son de 6 metros de ancho por 6 de grueso, con 22 de altura; ostentando en rica talla el escudo de armas nacional. A unos metros después de bajar unos escalones se extiende un gracioso parterre adornado con asuntos guerreros, arrancando de aquí para abajo una magnífica escalinata de 300 metros de longitud, por una media de ancho de 60; pues es trapezoidal isósceles; 160 metros de altura, enlazando de esta manera la parte más alta y dominante con el recinto sagrado de donde se recogieron los restos de nuestro glorioso Mola y sus acompañantes; esta parte, la más baja se compone de cinco arcos triunfales en serie de medio punto; un altar y el recinto donde se encontraron los cadáveres.

Desde el alto del monumento se divisa el paisaje con sus innumerables colinas, montes escarpados, cuencas profundísimas, los montes de Oca y al fondo con tinta azul, las Conchas de Haro, la Sierra de Pancorbo, Mesa de Oca, Brújula y la Demanda.

Vista la maqueta, nos parece en conjunto una punta de flecha, disparada a lo alto; saca que llegaría al cielo, y en efecto las proporciones son, en un triángulo isósceles agudo cuyo vértice es la cruz y la base los cinco arcos, 100 metros de base por 300 de alto y una inclinación sobre la horizontal de 45°.

Todo ello irá rematado con sus correspondientes pascos y una magnífica pista de acceso al cerro para los coches que tendrán una amplísima explanada de asfalto para el estacionamiento de los mismos.

Las obras llevadas a cabo por 300 hombres, se terminarán el 3 de Junio, día del aniversario de la muerte de Mola (que en gloria esté) día en el que se inaugurará con la postrera presencia del Generalísimo.

Sección Femenina de F. F. T. y de las J. O. N. S.

Obreras españolas. No las frases y los discursos sino únicamente la realidad de la vida os hablarán de la situación social de los unos y de los otros, de los rojos y de los nacional-sindicalistas.

Obreras de España, ya pronto todas estaréis libres de la degradante esclavitud marxista.

Pero antes de que la victoria llegue, medita y pensad todo lo que podáis ser de vosotras, pensad que vosotras tenéis que ser de las mejores, porque dentro de nuestros sindicatos, nuestro trabajo será una honra. Fijaos que ya no trabajaréis como una máquina, sino que nuestro trabajo contribuirá al engrandecimiento de España. Qué vosotras sois miembros con derechos, pero también con deberes hacia el destino de unidad, que es vuestra Patria. Pensad que ya no es por el dinero por lo que trabajáis, que es por la patria, que con el hacéis a España que vosotros forjáis también la España del Ausente, la España del Caudillo.

Clarita Stauffer

Alemania y nuestra jefe nacional

Desde Hamburgo, llegan noticias más detalladas de la recepción que se hizo a nuestra jefe nacional Pilar Primo de Rivera en su viaje por Alemania. Estaban en el puerto todos los Falangistas de aquella capital, vistiendo el uniforme, así como toda la colonia española en pleno. El jefe de Falange Española Tradicionalista y de las JONS en Alemania camarada Pardo y el de Hamburgo Enrique Pérez, representantes del partido Femenino de Alemania, de la Obra Social alemana, de la sociedad Ibero-americana, así como el señor cónsul y su señora.

Una flecha entregó a Pilar un ramo de flores, compuesto de rosas amarillas y rojas.

El partido alemán les tenía preparado un té en el Hotel Atlantic, donde todos rodearon a Pilar, sintiéndose felices de poderla tener entre ellos, aunque nada más fuese por poco tiempo, pues inmediatamente salieron en un coche para dar un paseo a orillas del Alster, a ver la ciudad.

En la estación se reunieron otra vez todos los falangistas y la colonia española, donde un mar de flores despedía a Pilar. Al arrancar el tren sonó el grito de Arriba España y brazo en alto le siguió el saludo hasta que se perdieron de vista los últimos vagones.

DE TODO EL MUNDO

Las relaciones de la España Nacional con los países amigos serán amplias y activas

Aviaador internacional y ladrón

BUCAREST.—La policía ha detenido al emigrado alemán Wortmann, culpable del robo de 6.000 leis en una de las principales calles de Bucarest en perjuicio de un ciudadano rumano. Se ha descubierto que se trata de un aviador que estuvo al servicio del antiguo Negus durante la guerra de Etiopía. Hace algún tiempo se alistó en la aviación roja española, pero desertó enseguida del frente español para alistarse en la aviación china. Precisamente marchaba hacia este país, cuando su detención puso fin a este accidentado viaje.—FARO.

En Norteamérica se rejuvenecen los mundos

WASHINGTON.—Los Estados Unidos también quieren rejuvenecer los altos cargos de su Ejército. Roosevelt ha sustituido hoy por coroneles jóvenes a diez generales.—FARO.

La república autonoma de Puigcerdá

TRIESTE.—El corresponsal en Bourg Madame en la frontera francesa con España roja escribe el «Pícolo della Sera» noticias muy interesantes de fuente directa referentes a la situación en la pequeña república autonoma roja de Puigcerdá. El poder en esta microscópica república ha sido disputado por anarquistas y comunistas, que aunque profundamente divididos, bajo el punto de vista político, se encuentran de perfecto acuerdo en la cruel persecución al común adversario: los nacionales de Franco.

La población de Puigcerdá, que ascendía a cerca de 40.000 habitantes, ha tenido 740 víctimas, en su mayor parte obreros y campesinos que se negaron a adherirse a los partidos mencionados.—FARO.

Piden representación cerca de Gobierno Nacional

PARIS.—Las ciudades francesas residentes en las zonas de los Pirineos fronterizas con España Nacional, envían a Daladier una petición por mediación del presidente de la Cámara de Comercio de San Sebastián, para que Francia nombre con urgencia un representante acreditado cerca del Gobierno de Burgos. Una petición análoga ha sido enviada a Daladier por el presidente de la Federación de Comerciantes de los Bajos Pirineos.—FARO.

El representante de Franco en la Argentina

GIBRALTAR.—El representante del Gobierno Nacional español, en Buenos Aires, don Juan Pablo Lechido ha embarcado hoy en esta, a bordo de la motonave italiana «Neptuno» para volver a su puesto en la Argentina.—FARO.

Su Santidad empieza el veraneo

CIUDAD DEL VATICANO.—Se confirma que Pío XI marchará a su residencia de verano en Castelgandolfo, en la tarde del 1 de Mayo. El año pasado marchó a Castelgandolfo a primero de Mayo y regresó al Vaticano el 30 de Octubre, o sea, después de una permanencia de seis meses.—FARO.

Noticias contradictorias respecto al conflicto del Chaco

BUENOS AIRES.—Las comisiones enviadas por la conferencia de Buenos Aires a la Paz y Asunción para tratar de liquidar definitivamente el conflicto del Chaco entre Bolivia y Paraguay, ha regresado con las manos vacías, porque no ha logrado hacer coincidir los puntos de vista de los dos países. La situación parece tanto más seria, cuanto que informaciones procedentes de Bolivia y Paraguay dan la impresión de que se preparan a reanudar la lucha.—FARO.

ASUNCION.—Se ha sabido que ha sido elaborada una proposición de conciliación con respecto al diferendo de límites entre Bolivia y Paraguay. Dicho proyecto prevé que el Paraguay, debe hacer retroceder sus tropas doscientos kilómetros, concediendo a Bolivia un acceso al río Paraguay.—FARO.

Una nueva línea aérea une Roma con Lisboa

LISeBOA.—Se ha inaugurado en el aeródromo de Cintra, cerca de Lisboa una nueva línea, ramal de la línea

se harán representar en las cárnicas Roma España Marruecos, servida por aparatos de la sociedad italiana Ala Littoria. El nuevo ramal une a Lisboa con el resto de la línea. La inauguración, a la que asistieron varias personalidades políticas, militares y diplomáticas italianas y portuguesas, dio lugar a manifestaciones de calurosa amistad entre los dos países.—FARO.

Para la seguridad de Andorra

PARIS.—El prefecto de los Pirineos Orientales, que tiene a su cargo la seguridad de la pequeña República de Andorra, estuvo en territorio andorrano. Inspeccionó varias localidades y particularmente las de la frontera española, para darse cuenta de la eficacia de los medios previstos para detener la invasión posible de Andorra por parte de tropas o refugiados españoles.—FARO.

Unos prismáticos históricos

LONDRES.—El presidente del Consejo, Chamberlain, ha devuelto al presidente del Consejo de Irlanda, en prueba de la nueva amistad anglo-irlandesa, por toda la prensa unos prismáticos que De Varela fue obligado a entregar en Pasca de 1936 al jefe de las tropas británicas en señal de sumisión, después de la sangrienta revuelta de los irlandeses contra el régimen inglés.—FARO.

Interesantes declaraciones del Generalísimo

BERLIN.—El Generalísimo Franco, en una entrevista concedida al corresponsal del periódico «Bz Am Mittag», ha declarado que después de la progresión victoriosa en el frente Norte, la derrota de los rojos españoles es inevitable. Refiriéndose a las relaciones de la España Nacional con los países amigos, el Generalísimo manifestó que éstas serán amplias y activas.

No podemos olvidar a aquellos que en los momentos difíciles se han convertido en nuestros hermanos demostrando al mundo que nosotros, y sólo nosotros, defendemos la civilización, la verdad y la justicia. En lo que concierne a Alemania, esta simpatía es aún mayor, pues cada vez que en la Historia han marchado juntos ambos países, se han realizado grandes hechos. En lo que se refiere a la economía de los dos pueblos se complementan mutuamente, lo que facilita un activo intercambio comercial. Dada la similitud política de ambos sistemas de Gobierno principalmente en lo que se refiere a la lucha contra el comunismo, existe un nuevo lazo de aproximación. También en el campo de las relaciones culturales nos esforzamos para intensificar aún más nuestras relaciones mutuas.—FARO.

El 1.º de Mayo en París

PARIS.—Los diferentes sindicatos marxistas afiliados a la CGT han acordado no trabajar el día 1.º de Mayo solemnizando así su fiesta y los periódicos no se publicarán. Además la Federación de conductores de taxis ha adoptado la medida —que se ignora si aceptarán los conductores— de que el domingo, a las cinco de la mañana, dejen los coches de prestar servicio hasta el lunes a la misma hora.—FARO.

Chamberlain, el Pacificador

LONDRES.—A su entrada en el Parlamento, el presidente del Consejo Chamberlain, tuvo objeto de una vibrante ovación de parte de los conservadores, quienes le recibieron con el grito de «Pacificador».

Chamberlain declaró que el Gobierno estima que el acuerdo anglo-irlandés, dará comienzo a una amistad y a una colaboración más estrecha entre los dos pueblos y Gobierno, manifestando seguidamente que el acuerdo anglo-irlandés será sometido al parlamento en forma de un libro blanco.

Chamberlain expresó, por último, su esperanza que las conversaciones con los ministros franceses se refirieran a las más importantes cuestiones internacionales.—FARO.

La boda del rey de Albania

TIRANA.— Toda la capital de Albania se encuentra bajo la impresión de las fiestas del casamiento del Rey, que durarán tres días. Las ceremonias fueren inauguradas por salvas de cañón, tocándose el himno real. Por me-

Homenaje al invicto general Mola

Suscripción para erigir un monumento en el sitio en que encontró gloriosa muerte

Nombre	Pesetas
suma anterior	2.591,75
Don Abelardo Calvo	5
Dona Pilar Carazo Calleja	5
Don Vicente G. Manero	5
Don Julio Saldaña Alonso	5
Don Jesús Escudero Castro	5
Don Manuel Manzano	2
Don Nicolás Sainz de Tejada	5
Cooperativa «La Pina» de Quintanar de la Sierra, por Giro Postal	25
Don Joaquín Gamáez Hernán	5
Alcalde de Quintanar de la Sierra	5
Don Nicasio Pérez Alvarez	5
Don Agustín Santamaría Peretta	5
Don Donaciano Martínez Revuelta	5
Don Timoteo Martínez Meta	5
Dona Eustasia Castro de Martínez	5
Bealriz, Emilia, Rosa, y Mercedes Martínez	5
Don Pedro Miranda Lastra, de Aranda de Duero	5
Don Heladio Miranda Lastra, de idem	5
Don Eloy Langarica, de idem	5
Don Enrique Ciel, de idem	5
Don Gerardo Arribas, de idem	5
Don Santos Arias de Miranda, de idem	5
Dona Josefina Arias de Miranda	5
Don José María Berdugo Sijas	5
Dona Isabel Peña, maestra de Villalmón	5
Don Horacio de la Peña, maestro de Alcocero de Mola	5
Niños y niñas de la escuela de Alcocero de Mola	5
Don Eulogio Bartolomé Martínez	22,50
Dona Soledad del Barrio y Oñate	5
Dona María Cruz del Barrio y Oñate	5
Dona Dolores Ibañez	5
Don Paulino Manrique García	5
Don Claudio García Nieto	5
Don Eladio Martínez Mata	5
Dona Petra Calleja Nuñez	5
Don Saturnino San Martín	5
Don José Mariscal	5
Don Angel Martínez Limage	5
En memoria del alférez Pedro Martínez Pérez, caído en el frente de Vizcaya	5
Don Emiliano Vega, de Salas de los Infantes	5
Don José de las Peñas, de idem	5
Don Antonio Rojo, de Madrid	5
Don Víctor Conde	5
Dona María Conde, viuda de don Emeterio Martínez Cuadrado	5
Don José Díaz Gordóbes	5
Don Pedro Alfaro Alfaro	5
Dona Asunción Arregui Cecilia	5
Don Emiliano José Alfaro Arregui	5
Don Pedro Alfaro Arregui	5
Don Ignacio Alfaro Arregui	5
Don Manuel María de Andarza	5
Dona Carmen Guerrero de Manzano	5
Señorita Mercedes Gámez Unzueta	5
Don Primitivo Pérez Marcos	5
Don Antonio Pérez Marcos	5

Vecinos de Alcocero de Mola:

El Ayuntamiento, 25 pesetas; don Juan Sagredo Alcalde, 5; don Obdolio Estefanía Regidor, 5; don Avelino Maté Regidor, 5; don Agustín Medina, secretario, 5; don Cirilo Moreno, 4; dona Gregoria Ruiz, 1; don Serafín Sáez, 2; don Julia San Juan, 1; don Toribio San Juan, 3; don Aniceto Oviedo, 5; don Eufemio Estefanía, 5; don Clemente Sagredo, 5; dona Tomasa Cuesta, 1,50; D. Simón San Juan, 2; don Claudio Vilumbrales, 1,50; don Serafio Vilumbrales, 1,50; don Bonifacio Barrio, 2; don Vicente Barrio, 1; don Primo Estefanía, 2; don Fidel Yela, 1; don Isidro Yela, 5; don Román Maté, 5; don Tomás Sáez, 1; don Daniel Barrio, 2; don Eugenio Contreras, 5; dona Sabina Contreras, 5; don Leonardo San Juan, 3; don Emilia Sáez, 1; dona María Vilumbrales, 1; don Germán Sáez, 2; don Victoria Cano, 1; dona Felisa Serrano, 1; dona Agapita Arce, 1; dona Felisa Sáez, 2; don Gregorio San Juan, 5; don Amarias Arce, 4; dona María Sagredo, 1; don Basilio Casillas, 5; don Amparo Gallagos, 5; don Pablo Estefanía, 5; don Arturo Sagredo, 0,20 don Robustiano Contreras, 5; don Félix Vilumbrales, 2,50; dona Emiliana Barrio, 2; don Esther San Juan, 3; don Leonor San Juan, 2; don Leonor Yela, 3; don Lucas Contreras, 2; don Juana Lucía Sagredo, 2; don Ascensión Sagredo, 2; dona Lucía Lóez, 2; dona Anisidora Arce, 2; don Moisés Yela, 2; don Fidel Sáez, 2; don Daniel Vilumbrales, 2; don Aquilino Estefanía, 3; dona Felisa Barrio, de Contreras de Juarez, 25; don Angel Estefanía, 2; don Cirilo Contreras, 1; don Emilio Sáez, 1; don Luciano San Juan, 1; don Feliciano Vilumbrales, 1; don Porfirio Serrano, 1,25; dona Lidia Estefanía, 2; D. David Vilumbrales, 2,50; dona Emilia Sáez, 4. Total
--

Total 3.478,00

Se admiten donativos en la Administración de DIARIO DE BURGOS, con un máximo de cinco pesetas para los personales y de mil pesetas para los de sociedades o entidades.

Recordamos a los lectores que la suscripción para erigir un monumento al general Mola quedará cerrada el día 30 del corriente mes.

che, cuando trataron de romper el cerco. Les cazas nacionales, secundados por carros de asalto, han castigado duramente a los adversarios, repleta de ataques hasta muy entrada la noche.—(DNB).

Caso Munguía

Primera casa en tejidos y confecciones para caballero, señora, jóvenes y niños

El Rey Zogú ha promulgado una ley concediendo una amnistía general con motivo de su casamiento.—FARO.

Las operaciones en Levante

BERLIN.—En el sector de Teruel, Montalbán y Morella prosiguieron las operaciones en el día de hoy, a pesar del mal tiempo reinante. Las operaciones tienen lugar en un terreno muy montañoso, cuyas alturas se elevan a más de dos mil metros. Las unidades hispano-bolcheviques no disponen de escasas comunicaciones hacia retaguardia. El principal objetivo del ataque de los nacionales, son los depósitos de material de guerra acumulado durante varios meses. Las divisiones soviéticas acampadas al Sur de la Sierra de San Justo, han sufrido grandes pérdidas durante la pasada no-



Notas militares

ASIMILACIONES. Se concede la asimilación de alférez médico al médico civil don Virginia García Peña, con residencia en Zuzar, que pasa a las órdenes del coronel inspector de los campos de concentración.

Idem de veterinario tercero, al soldado don Anando Monroy Alonso, del primer regimiento de ferrocarriles que pasa a disposición del general jefe de la sexta región.

DESTINOS. Infantería.—Alférez provisionales don Francisco Melendez Cuevas y don Eduardo Carreño Montero, del Ejército del Norte, al séptimo batallón del regimiento San Marcial.

Don Natalio Páramo Miñón, del idem, al 11 batallón del idem.

Alférez alférez don José Morillo Calzadilla, del regimiento San Marcial, a la Legión.

Caballería.—Comandante don Fernando Aldueza Cros, de la Milicia de F. F. T. y de las JONS, al regimiento de cazadores España número 5.

Artillería.—Alférez de complemento don Fernando del Moral Pérez-Abol, de la sexta región, al tercer regimiento pesado.

Cuerpo Jurídico.—Oficial tercero de complemento don Ernesto Tell Novallas, a la Auditoría de Guerra de la sexta región.

DISTINTIVOS. Se concede al capitán de Infantería, retirado, don Valentín Arcoy Jalón, el derecho al uso del distintivo de las tropas de policía indígena, con la adición de cuatro barras rojas.

MANDOS. Se confiere el mando del regimiento de Infantería Lepanto al coronel de la misma arma, don Miguel del Campo Robles.

MEDALLA DE SUFRIMIENTOS POR LA PATRIA. Se concede la Medalla de Sufrimientos por la Patria al soldado de Infantería del regimiento San Marcial, don Hilario Andrés Samsierra, herido grave en el frente de Vizcaya el día 11 de Marzo de 1937.

CRISTALERIAS COMPLETAS
LA COCINA
SIEMPRE NOVEDADES
Modelos especiales para BARES CAFES
Vicente P. Canales
A. Bonifaz S. Burgos

La debilidad, La inapetencia, impiden el desarrollo físico y cerebral de los niños. Para darles fuerzas y vigor mental hay que regenerar sus débiles organismos con el activo reconstituyente **Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD**
Aprobado por la Academia de Medicina. Puede tomarse en todo tiempo. No se vende a granel.
De venta en todas las farmacias de la zona liberada.